



美丽桑海 和谐桑海 幸福桑海

——菏泽市丹阳办事处桑海社区环卫一体化工作纪实

文/本报记者 姚楠 片/本报记者 邓兴宇

芳草鲜美，落英缤纷，土地平旷，屋舍俨然，阡陌交通，鸡犬相闻，黄发垂髫，怡然自乐。这是陶渊明笔下的桃花源，也是开发区丹阳办事处桑海社区的真实写照。

从长城路口往北拐，沿桑海社区主街道往里走，到北头豁然开朗，一处有古槐、有凉亭、有花园、有广场、有舞台的社区文体活动广场展现在眼前，谁能想到，仅在一年前，这里还是个人见人厌的臭水坑。



“面子”“里子”一起抓

花园般的社区文化广场



社区半年大变样

时钟拨回一年前，2014年初，以桑海社区党支部书记、居委会主任李保库为首的社区班子，决定从村里一条长300余米、宽几十米的大坑着手，改造社区环境。大坑已有几百年的历史，但当时污水整年不断，臭气难闻，蚊虫滋生，污染十分严重，村民都是绕道走。

村干部们决心将大坑填平，建成风景优美的生态园。经多方筹资，从去年3月份开始，在支书李保库的带领下，村干部们不分昼夜，不怕天气酷热奋战半年多，终于完成了这一壮举。总投资200余万元，建成5900平方文化广场，绿化面积4000余平方，有宽阔的舞台、俊俏的凉亭、崭新的健身器材和美丽的花园。一提起这件事，桑海妇女主任

李月芝仍十分感动，很多事历历在目。她告诉记者，填坑建广场还涉及到两户的拆迁，村支书李保库没少做工作，一趟一趟地跑。为了节省开支，社区干部们亲自去建材市场采购，干起工程来更是人要当两人使，个个披挂上阵。

“记得去年六月份有场大雨，害怕刚刚垫上的土经水一泡塌掉，村干部们连夜跑三四十里地外借来水泵抽水，确保了工地安全。”李月芝说：“一点不夸张地说，填坑那段时间，村干部们都还没点吃过饭。”

辛劳的汗水换来百姓的满意和称赞。填坑建广场既改善了社区环境，又让村民有个休闲娱乐的好去处，每到傍晚，周围四个社区的居民都来这里跳广场舞。

在村支书李保库看来，填坑是个“系统工程”，牵一发而动全身。坑填了，下一步就是硬化路面，栽树种花、修建广场。在桑海社区，硬化路面修到了每家每户门前，村民出门就是水泥路，一下雨两脚泥成为了历史。

仅仅硬化路面还不够，桑海社区内的街道，和城里街道有一样的“标准配置”，路边石、行道树一样不能少，仅社区街道两旁，就有

核桃、柿子、山楂、杏树、梨树等多种果木1800余棵，号称“水果街”。

开展环境卫生综合整治工作以来，社区共出动铲车、装载机、三轮车30余台次，清理垃圾500余方，新建遮挡围墙560米，新建垃圾箱14处，社区环境焕然一新。

除了做好“面子工程”，社区还实实在在做好“里子工程”。工作人员告诉记者，桑海社区绝大多数硬化路面已铺设好下水

道，确保及时排水。

2014年为解决本村群众吃水困难，社区还投资40余万元，打深水井一眼，铺设管道将味美可口的卫生用水送到各家各户，使家家用上放心水。

此外，社区内还完成了线路改造，将路灯监控安装到位，成立夜间巡逻队，取得了显著成效，辖区内未发生治安刑事案件，居民安全感明显提高。

家园环保靠大家

采访中，工作人员李慧玲看到路边有一只塑料袋，十分自然地捡起放到垃圾箱中。她告诉记者，在桑海社区，几乎每位居民都有这样的意识——除了自觉将日常垃圾放到统一配置的绿色垃圾箱内外，还养成了随手捡垃圾的习惯。

目前，社区配备4名专职保洁员，每条街道都建立了“专人保洁、干部包保”的卫生长效机

制，做到了垃圾日产日清。

“自从开始实行城乡环卫一体化后，不仅社区重视，连老百姓的意识也跟上来了，都开始认识到好的环境需要大家创造，桑海是我家，人人都要爱护它。”李月芝说，一开始村干部看到谁乱扔垃圾了，都会及时制止，经过一段时间，取得了明显的效果，现在村里的卫生环境比以前好多了，有填大坑、建广场的功劳，也有村民

环保意识提升的重要因素。

2015年，桑海社区党支部有更大的目标，他们计划筹集资金百万元改造村内剩余的16亩臭水沟，将桑海建成一个标准的生态园，并已建成有空调、电视的高标准老年日间照料中心。

“等俺们再扎管扎管，你过段时间再来，俺桑海更好看！”一位老大娘打趣道，她把家园比成了小姑娘，越打扮越好看。

杨湖酒 可信赖



一心只酿纯粮酒

除了杨湖
还有哪款酒
敢公开承诺

百分百不添加

~~食用酒精 香精香料
甜蜜素 食用添加剂~~



直通杨湖酒锅
封坛纯粮原酒

钜惠五一
任性一次



杨湖酒业倡导广大民众健康饮酒，传承中国酿酒文化，杨湖酒业每天均对外开放，为了满足花城民众放心饮酒需求，杨湖酒业开设封坛纯粮原酒——直通杨湖蒸酒锅，五一期间钜惠现场封坛活动：
活动日期：2015年5月1日至5月3日
优惠1：封2斤以上免费提供同容量景德镇精美陶瓷酒坛，提供2斤、5斤、10斤、20斤酒坛。
优惠2：封5斤原酒赠42度杨湖内供1瓶。
优惠3：封10斤原酒赠52度杨湖玉壶春1瓶。
优惠4：封50斤原酒赠52度杨湖玉壶春6瓶。
优惠5：封100斤原酒赠杨湖小酒头5提。
活动期间，来就送，300份精美高档青花瓷礼品大派送，名额有限，送完为止。

地址：菏泽市黄河东路99号杨湖酒业

详询：0530-5021989